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I. Informace o složení orgánů veřejné výzkumné instituce a o jejich činnosti či o jejich 
změnách 

a) Výchozí složení orgánů pracoviště 

Ředitel pracoviště: doc. Ing. Stanislav Pospíšil, Ph.D. 

jmenován s účinností od: 1. června 2017 

Rada pracoviště zvolena dne 4. ledna 2017 ve složení: 

předseda: prof. Ing. Miloš Drdácký, DrSc. (ÚTAM) 

místopředseda: prof. Ing. Ondřej Jiroušek, Ph.D. (ÚTAM)      

členové: 
Ing. Michal Kloiber, Ph.D. (ÚTAM)  
doc. Ing. Stanislav Pospíšil, Ph.D. (ÚTAM) 
doc. Ing. Zuzana Slížková, Ph.D. (ÚTAM) 
Ing. Martin Šperl, Ph.D. (ÚTAM) 
Ing. Shota Urushadze, Ph.D. (ÚTAM) 
Ing. Jan Válek, Ph.D. (ÚTAM) 
doc. Ing. Michal Vopálenský, Ph.D. (ÚTAM) 
Univ. prof. Dr. Ing. Ivo Herle (Technická Univerzita v Drážďanech) 
Ing. Vladimir Janata, CSc. (EXCON a. s.) 
prof. Ing. Martin Krejsa, Ph.D. (Stavební fakulta VŠB-TU, Ostrava) 
prof. Ing. Michal Šejnoha, Ph.D., DSc. (Fakulta stavební, ČVUT, Praha) 

 

Dozorčí rada jmenována dne 1. května 2017 ve složení: 

předseda: prof. Jan Řídký, DrSc. (od 30.10. 2019) 

místopředseda: RNDr. Cyril Fischer, Ph.D. 

členové:  

doc. Ing. Jiří Kolísko, Ph.D. (Kloknerův Ústav ČVUT) 
prof. Ing. Petr Konvalinka, CSc. (ČVUT, Praha) 
Ing. Luděk Pešek, CSc. (Ústav termomechaniky AV ČR, v. v. i.) 

 

b) Změny ve složení orgánů: 
V roce 2021 nedošlo ke změnám ve složení orgánů pracoviště.  
 

c) Informace o činnosti orgánů: 

Ředitel: 
Vykonával v roce 2021 relevantní manažerské povinnosti spojené se zajišťováním chodu ústavu. 
Organizačně zajišťoval uskutečňování vědeckého výzkumu včetně provozu infrastruktury v souladu se 
zřizovací listinou pracoviště a prováděl další úkony v souladu s organizačním řádem pracoviště. 
Koordinoval chod ústavu, koncipoval vnitřní předpisy a dohlížel nad vedením účetnictví.  
 
Ředitel jmenoval komise pro investice a rozvoj infrastruktury, komise pro informační činnost a svolával 
jednou měsíčně porady vedoucích oddělení s vedením ústavu a pravidelně navštěvoval pracoviště v 
Telči. Ředitel dále zajišťoval zařazování pracovníků ústavu do mzdových tříd v souladu s kariérním 
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řádem AV ČR a dohlížel na plánování investic a jejich provádění, dohlížel na plnění střednědobého 
výhledu pracoviště a Koncepce Ústavu teoretické a aplikované mechaniky AV ČR, v. v. i. s názvem 
„ÚTAM2018+ Bezpečné stavby a prostředí pro hodnotný život”. V tomto směru předkládal Radě 
pracoviště pracovní materiály a zajišťoval plnění usnesení Rady a dohlížel na plnění programu 
Strategie AV21 „Město jako laboratoř změny – bezpečné stavby“ a naplňování jednoho z cílů programu, 
kterým je vytvoření národního uzlu v oblasti ochrany kulturního dědictví a památkové vědy.  
 
Dále ředitel zabezpečil zpracování grantových projektů GAČR, projektů pro rezortní programy a podílel 
se na organizační přípravě projektů evropských programů podávaných za ÚTAM. Zabezpečil za ÚTAM 
plnění projektu v rámci programu Horizon 2020 s názvem IPERION HS a schvaloval projekty smluvního 
výzkumu. 
 
Z organizačního hlediska zajistil dokončení a podpisy českého konsorcia E-RIHS.CZ, ustanoveného s 
cílem stát se součástí evropské výzkumné infrastruktury pro vědu o dědictví (E-RIHS). V rámci širšího 
zakotvení do struktur AV ČR se pravidelně účastnil porad ředitelů a zasedání Akademického sněmu. 
Zajišťoval veškeré oficiální smluvní vztahy ústavu, jednal se zástupci jiných ústavů AV ČR a se zástupci 
vysokých škol a podnikatelských subjektů.   
 
Ředitel se zvláště intenzivně věnoval činnosti spojené s hodnocením ústavů. Proto zajistil prezentace 
činnosti ústavu hodnotitelům a komisím při hodnocení ústavu AV ČR za období 2015-2019, dále jednal 
s vedením AV ČR o výsledku hodnocení a jeho dopadu na směřování ústavu. 
 
V rámci vědecké činnosti pracoval ředitel jako člen týmu grantových projektů GAČR a výsledky 
publikoval v mezinárodních časopisech. Podílel se na výuce na VŠB TU Ostrava a ČVUT Praha, 
působil v oborových radách FSV ČVUT a VŠB TU Ostrava a zastupoval ústav ve vědeckých radách 
Dopravní fakulty a Stavební fakulty ČVUT.  
 
 

Rada pracoviště:  

Rada pracoviště měla dvě schůze (18. 3. a 15. 6.). Březnová schůze proběhla kvůli proti-covidovým 
opatřením vzdálenou formou (on-line). V době mezi schůzemi Rada řešila došlé a urgentní problémy 
způsobem „per rollam“ s následným odsouhlasením na další schůzi. Na první schůzi byl tak schválen 
jeden zápis z jednání per rollam, které proběhlo ve druhé polovině roku 2020, na druhé schůzi čtyři 
zápisy z projednání per rollam na jaře 2021. 

Při schůzích nebo formou „per rollam“ byly projednávány návrhy témat nových grantových projektů, 
předkládané navrhovateli ve lhůtách podle požadavků jednotlivých poskytovatelů. Bylo doporučeno 
sedm návrhů projektů pro GAČR, jeden do soutěže regionální spolupráce AV ČR s krajem Vysočina. 

Rada vzala na vědomí zprávu ředitele o pokračování projektů Strategie AV21 s mírným krácením 
finanční podpory o 5% a se sloučením dvou témat. 

Členové RP obdrželi elektronicky návrh Výroční zprávy za rok 2020 k podávání připomínek. Upravenou 
Výroční zprávu za rok 2020 pak RP schválila na schůzi 15. 6. 2021. 

RP 15. 6. 2021 schválila rozpočet na rok 2021 a předběžný rozpočet na rok 2022 s konstatováním, že 
se pozitivně vyvíjí poměr mezi institucionálním a účelovým financováním. 

Rada pracoviště vzala na vědomí informace ředitele o výsledku hodnocení pracoviště, které získalo od 
zahraničních hodnotitelů excelentní známku. V následné diskuzi rezonoval zejména problém nízkého 
zájmu mladé generace o technické obory a byly probírány možnosti podpory nápravy. Rada vzala na 
vědomí další informace ředitele o změně auditora, o záměru připravit ročenku za léta 2016-2020 a o 
opětovném podání již jednou doporučeného návrhu na zařazení CZERIHS do národní mapy velkých 
výzkumných infrastruktur. 



  

3 

 

Dozorčí rada:  

Dozorčí rada zasedala v roce 2021 celkem dvakrát (7. 4. a 8. 6.) a třikrát se též vyjadřovala „per rollam“. 
DR schválila vydání předchozího písemného souhlasu k uzavření Smlouvy o dodávce a implementaci 
ekonomického informačního systému a Smlouvy o poskytování provozní podpory. 

(i) DR projednala návrh rozpočtu ÚTAM AV ČR, v. v. i., na rok 2021. 

(ii) DR projednala bez výhrad Výroční zprávu ÚTAM AV ČR, v. v. i., za rok 2020. 

(iii) DR projednala a vzala na vědomí Zprávu auditora k účetní uzávěrce za rok 2020. 

(iv) DR vyhodnotila manažerské schopnosti ředitele ve vztahu k pracovišti jako vynikající. 

DR projednala výpis smluv zaslaných ústavem do Registru smluv v roce 2020 bez připomínek. 
DR schválila vydání předchozího písemného souhlasu k uzavření Dohody o změně spoluvlastnických 
podílů k nemovitosti; Dodatku č. 1 k Dohodě o vymezení prostor užívaných v rámci spoluvlastnického 
vztahu k nemovitosti ze dne 26. 7. 2016 a Dodatku č. 1 ke Smlouvě o spolupráci ze dne 29. 7. 2014. 
DR doporučila uzavřít smlouvu s auditorskou společností AUDIT One s.r.o. 

(v) DR projednala zprávu o své činnosti v roce 2020. 

(vi) DR konstatuje, že činnost ÚTAM AV ČR, v. v. i., je plně v souladu se zřizovací listinou, majetek je řádně 

využíván k realizaci této činnosti, a hospodaření ÚTAM AV ČR, v. v. i., probíhá v souladu s pravidly 

hospodaření veřejných výzkumných institucí. 

II. Informace o změnách zřizovací listiny: 

Zřizovací listina se během roku 2021 nezměnila. 

 

III. Hodnocení hlavní činnosti:  

ÚTAM provádí teoretický a experimentální výzkum problémů mechaniky materiálů, konstrukcí a 
prostředí, zejména mechaniky kontinua, dynamiky a stochastické mechaniky, mechaniky 
tenkostěnných konstrukcí, biomechaniky, mechaniky porušování, mechaniky partikulárních látek, 
historických materiálů a konstrukcí, vyvíjí a aplikuje optické, radiografické a další metody 
experimentální mechaniky a řeší interdisciplinární problémy záchrany a zachování kulturního dědictví.  
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Výsledky z oblasti teoretické a aplikované mechaniky  
 
Porovnání metod určení J integrálu u desek a trubek poškozených trhlinami  

Pro stanovení odolnosti materiálu vůči iniciaci a růstu trhliny je využívána materiálová charakteristika, 
která se nazývá lomová houževnatost. Jedním z charakteristických parametrů je tzv. J integrál. 
V ÚTAM byl odvozen analytický vztah pro výpočet tohoto parametru, který byl úspěšně ověřen a 
porovnán s predikcí podle francouzského konstrukčního kódu RCC-MR, používaného v jaderné 
energetice. Dále byla jeho přesnost úspěšně porovnána s výsledky získanými testy na trubce z oceli 
X70 pro plynovody. 

Organizační struktura ÚTAM AV ČR, v. v. i. 

 



  

5 

 

 
 

Hydraulický tlakový test plynovodního potrubí s trhlinou. Pro ověření přesnosti predikce lomového 
tlaku pro potrubí s trhlinou stanoveného pomocí naší analytické metody byl proveden, v kooperaci 

s firmou CEPS, a.s., hydraulický lomový tlakový test na reálném trubním tělese. 

 
Certifikovaná metodika měření útlumu rychlosti projektilu v balisticky odolném materiálu 

Vyvinutá certifikovaná metodika určuje postup stanovení útlumu rychlosti projektilu při penetraci 
materiálem, resp. sledování penetračního procesu z hlediska času a polohy projektilu v materiálu. 
Znalost této charakteristiky slouží k posouzení faktoru účinnosti balistické ochrany např. 
vysokohodnotových cementových kompozitů proti různým druhům střel. Tento výsledek plně zapadá 
do konceptu aktivit bezpečnostního výzkumu pokročilých materiálů probíhajícího v ÚTAM. 
 

      
 

Balistická odpalovací stolice a upnutý testovaný vzorek před testem. Na snímku je vidět přesné 
laboratorní balistické zařízení (snímek vlevo), které bylo použito pro testování a samotný testovaný 

vzorek s implementovaným měřícím systémem upnutý v pevném rámu před balistickým testem. 
Zkoušený byl ultra vysokohodnotový cementový kompozit. 

 
Popis pohybu koule bez prokluzu v duté kulové ploše pomocí prvních integrálů řídícího 
matematického modelu 

Příspěvek představuje analytický popis drah, po kterých se pohybuje koule uvnitř kulové plochy, v 
závislosti na počáteční poloze, rychlosti a spinu. Článek navazuje na předchozí práci autorů, která 
analyzovala podobný systém pomocí numerických postupů. Analytický přístup na základě 
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lagrangeovského modelu umožní určení speciálních mezních drah, které oddělují jednotlivé typy 
zásadně odlišných trajektorií. Publikovaný text tak přispívá k poznání komplikovaného chování 
kulových pohlcovačů vibrací. 
 

 
 

Půdorys jedné smyčky dráhy při nenulové počáteční horizontální rychlosti a kladně orientovaném 
spinu a) červená: ISV (počáteční rychlost spinu) je menší než kritická, b) zelená: mezní ISV —“limitní 

stav”, c) modrá: ISV je větší než kritická. 
 

Optimální dynamické řízení vozidla maglev, pohybujícího se po vodících nosnících 

Byl vyvinut optimální řídicí algoritmus k řízení levitační síly magnetického systému pro potlačení 
rezonance vozidel maglev, pohybujícího se na vodicích nosnících. Jedná se o virtuálně laděný tlumič 
(TMD). Vzhledem k tomu, že optimální dynamické parametry TMD pro řízení vibrací jsou dobře 
zpracovány, lze snadno použít optimálního nastavení magnetických oscilací vozů a využívat jej při 
řízení systému. Byla popsána účinnost řízení a parametrické studie optimálního virtuálního TMD 
systému na snížení rezonance. 

 
Schématický model vozidla maglev, pohybujícího se na pružném vodícím nosníku. Tlumení a tuhost 

virtuálního TMD, který je virtuálně namontován na konstrukci. U rovinného spojení systému 
vozidlo/dráha, dominantní vibrace jsou pouze ve směru vertikálního pohybu dynamického systému. 

 
Zatížení ozubeným kolem: návrh dynamického zatěžování pro zkoušky mostů 

Pohyblivé impulzní zatížení vyvozované valícím se polygonálním kolem lze využít jako testovací 
zatížení u silničních mostů. Jedná se o kombinaci statické a dynamické zatěžovací zkoušky, která 
vyžaduje pouze jeden nebo max. několik snímačů umístěných na konstrukci mostu a přerušení provozu 
pouze na několik minut. Vysoká rozlišovací schopnost při indikaci frekvenčních změn byla vysvětlena 
a doložena laboratorními experimenty. Metoda je výhledově určena pro zkoušky kratších mostů. 
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Model mostu: pohyblivé impulzní zatížení vyvozované valícím se polygonálním kolem. 
 

Experimentální zjišťování vlivu zatížení dopravou na Baziliku Nanebevzetí Panny Marie ve 
Staré Boleslavi 

Dlouhodobé dynamické zatížení je důležitým faktorem, který ovlivňuje bezpečnost a životnost 
historických staveb. Přesto, že běžná doprava způsobuje pouze poměrně nízké vibrace, kterým může 
neporušená stavba snadno odolávat, extrémní hodnoty tohoto zatížení během delších časových 
období mohou způsobovat vznik trhlin nebo jejich šíření a tak stavbu vážně ohrožovat. Správná údržba 
včetně kontrolních měření nebo monitorování může přispět k včasnému odhalení poruch a naplánování 
nápravných opatření. Uvedená tvrzení jsou podpořena výzkumem náhodného kmitání Baziliky 
Nanebevzetí Panny Marie ve Staré Boleslavi. Pozornost je zaměřena na jednu stavební poruchu, její 
opravu a prognózu dalšího vývoje. 
 

 

Napětí v klenbě způsobené max. výchylkou při vlastním tvaru kmitání 11.4 Hz 
 

Mikrotomografická analýza tlakové zkoušky pěn typu Advanced Pore Morphology (APM) 

Pro objasnění vztahu mezi mechanickou odezvou a deformací struktury APM během tlakového 
namáhání byly provedeny 4D mikroCT experimenty. Současně radiografické snímkování a zatěžování 
vzorků umožnilo získat nové poznatky o deformačním chování APM pěn a vlivu mikrostruktury na jejich 
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efektivní odezvu. Největší tuhosti dosáhly vzorky před vytvořením první makroskopické smykové 
roviny, po které následoval pokles tuhosti až do momentu kolapsu buněk v mikrostruktuře na začátku 
denzifikace vzorků. 

 
 

Vizualizace deformace vzorku APM pěny. Rekonstruované objemy deformující se struktury během 
tlakového experimentu při 0 %, 25 % a 50 % efektivní deformace v tlaku. 

 
Dynamická penetrace pěnového materiálu: experimentální výzkum s použitím Hopkinsonovy 
dělené tyče a výpočtové tomografie 

Různé typy celulárních struktur na bázi hliníkové slitiny používané v aplikacích zmírňujících balistický 
dopad byly podrobeny experimentům s dynamickým penetračním testováním Hopkinsonovou dělenou 
tyčí za účelem vyhodnocení jejich deformace a mikrostrukturální odezvy. K tomu byla provedena 
diferenciální rentgenová počítačová mikrotomografie vybraných vzorků umožňující provádět 
objemovou analýzu před a po nárazu a kvantifikovat schopnosti absorpce energie.  

 

Vizualizace řezu vzorkem hybridní pěnové struktury během penetračního testu, (a) mediální rovina 
neporušeného vzorku, (b) impaktovaný vzorek a (c) ovlivněná zóna. 
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Nedestruktivní zkoumání vrstevnaté struktury  

Patentovaná metoda je určena k nedestruktivní stratigrafii struktury, pokrývající masivní substrát. 
Objekt je ozařován rovinným a ostrým RTG svazkem, dopadajícím na povrch pod velmi ostrým úhlem. 
Rozptýlené a fluorescenční fotony jsou zaznamenávány RTG kamerou. Tloušťky vrstev jsou měřeny s 
mikrometrickou přesností zásluhou analýzy signálu, vzniklého na hraně RTG svazku. Metoda byla 
vyvinuta pro zkoumání středověkých deskových maleb, může být ale využita i obecněji. 
 

 
 

Aparatura pro nedestruktivní RTG stratigrafické měření sestává z rentgenky A), štěrbinového 
kolimátoru B) a RTG kamery C). RTG svazek dopadá na zkoumaný objekt D). 

 

Experimentální výzkum metod pro hodnocení distribuce škodlivých solí ve stavebním kameni, 
cihlách a maltě v souvislosti s návrhem nové laboratorní zkoušky odolnosti materiálů vůči 
solím 

ÚTAM se zapojil do vývoje nového postupu laboratorní zkoušky odolnosti porézních stavebních 
materiálů vůči krystalizačním tlakům vodorozpustných solí spolu se zahraničními kolegy z vědecké 
společnosti RILEM TC 271. Pro hodnocení distribuce solí v materiálu bylo testováno 5 metod, přičemž 
jako nejefektivnější se ukázala rastrovací elektronová mikroskopie s mikro-rentgenovou fluorescencí. 
Výsledky rozsáhlého experimentu vyústily v navržení postupu, který nyní mnohem věrněji odpovídá 
přírodnímu degradačnímu procesu působeného krystalizujícími solemi.   
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Zkušební tělíska z přírodního kamene kontaminovaná solemi. Vlevo je vápenec Migne zasolený 
síranem sodným, vpravo Maastrichtský vápenec s chloridem sodným. Experiment zasolení dvou 
druhů vápence s různou pórovitostí třemi různými způsoby s využitím dvou běžných solí (chloridu 

sodného a síranu sodného) za účelem výběru a optimalizace finálního postupu laboratorní zkoušky. 
 
Příprava, vlastnosti a mikrostruktura nového fosfátového cementu s obsahem ocelové 
strusky 

Návrh metody pro recyklování strusky z produkce oceli k výrobě nových fosfátových cementů. 
Pozorování odhalila, že během tuhnutí dochází k tvorbě amorfních produktů obsahujících kovové 
fosfátové a vápenokřemičité hydráty. Tento nový cement účinně imobilizoval těžké kovy a díky 
dostačené pevnosti může najít uplatnění jako konstrukční materiál. 
 

 

Vybraná infračervená spektra vzorku S1 naměřena v různých časových intervalech. Spektra ukazují 
vývoj jednotlivých fází při tvrdnutí fosfátového cementu s obsahem ocelové strusky. 

 
Ochrana kulturního dědictví před hydrometeorologickými riziky souvisejícími se změnou 
klimatu ve střední Evropě. 

Hodnocení rizik kulturního dědictví vystaveného extrémním hydrometeorologickým jevům spojeným se 
změnou klimatu využívá map rizik, založených na výstupech z klimatických modelů, a posouzení 
zranitelnosti budov, vycházející z nedostatků jejich správy i fyzického stavu. Klimatické projekce změn 
indexu extrémních pětidenních srážek pro blízkou i vzdálenou budoucnost ukazují vysokou 
pravděpodobnost budoucího rizika povodní v pilotních místech v Praze a Kremži. Diskutuje se o 
potřebách managementu zvýšit odolnost budov zranitelného místa vůči katastrofickým událostem. 
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Sada simulací klimatických projekcí souvisejících s modelovým souborem statistik indexu kumulativních 

pětidenních srážek (Rx5day klimatický extrém). Rx5day index se používá na mezinárodní úrovni v klimatických 

projekcích pro mapování nebezpečí povodní ve velkých povodích. 

 
Portály z okruhu Benedikta Rieda - tvorba Riedovy huti na Pražském hradě a její zahraniční 
souvislosti 

Jde o výsledek výzkumu kamenosochařských prvků huti Benedikta Rieda na Pražském hradě 
založeného na dokumentaci a analýze materiálů i dokladů dobové technologické praxe. Vyhodnocení 
výsledků vedlo k novým zjištěním ohledně autenticity děl a druhotných zásahů do jejich podoby. 
Součástí jsou rekonstrukce jejich původní podoby. Druhá část monografie se zaměřuje na komparace 
se zahraničím a výklad souvislostí tvorby Riedovy huti na Pražském hradě s důrazem na okolnosti 
migrace pracovních sil do středoevropského prostoru okolo roku 1500. Publikace vrhá nové světlo na 
dílo huti vrcholné osobnosti české architektury.   
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Zaměření portálu do Starého královského paláce Pražského hradu s určením původních částí (růžová), 

vpravo detail hlavice portálu. 

 

Rentgenová metoda sloužící k vizualizaci pohybu sousta simulátorem jícnu 

Expoziční doby dostupných detektorů rentgenového záření se dostávají do řádu desítek milisekund. 
To umožňuje zkoumání relativně rychlých dynamických procesů, včetně procesů fyziologických. Ve 
spolupráci s Mexickou národní autonomní univerzitou byla vyvinuta metoda pro zobrazení vektorového 
pole rychlosti v simulátoru lidského jícnu. Pneumaticky ovládané komory vytvářejí peristaltickou vlnu, 
která posouvá sousto včetně kontrastních částic dolů trubicí jícnu. Proces je snímán s rychlostí 25 
snímků za sekundu. Analýzou výsledné sady obrázků je možné rekonstruovat vektorové pole rychlosti 
pohybu hmoty jícnem. 

 

 

 

Model jícnu v tomografu TORATOM (vlevo – 1 model, 2 zdroj záření, 3 velkoplošný detektor) a vizualizace 

vektorového pole rychlosti při transportu sousta (vpravo). 
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Průzkum staroasyrských klínopisných tabulek metodami RTG počítačové tomografie a 
mikrorentgenofluorescenční analýzy 

Studie ukazuje použití RTG výpočetní tomografie (CT) a rentgenofluorescenční analýzy při zkoumání 
klínopisných tabulek ze sbírek prof. Bedřicha Hrozného. Demonstruje, jaké závěry lze vyvodit z 
výsledků RTG CT a ukazuje na teoretickou možnost identifikace místa výroby na základě rozdílů ve 
struktuře tabulek. V rámci analýzy výsledků CT je ukázána možnost pokročilého zpracování dat ve 
smyslu virtuálního odlišení tabulky a její obálky a předvedena metoda rozvinutí povrchu tabulek do 
roviny, čímž je ulehčeno uchopení kontextu textu, který není jinak celý najednou viditelný. 
 

    
 
  Vizualizace tomograficky získaného 3D modelu tabulky s inv. č. I 463 (vlevo), ukázka rozvinutí povrchu obálky 

tabulky do roviny (vpravo). 

 

Metodika tradičního opracování stavebního dřeva pro konstrukční opravy historických staveb 

Cílem metodiky bylo popsat optimalizovaný návrh tradičního (ručního) opracování stavebního dřeva, 
který je využitelný pro opravy konstrukcí historických staveb. Metodika prezentuje konstrukční sanaci 
za předpokladu maximálního zachování původních prvků a použití tradičních postupů technologie 
výroby nových prvků nahrazující původní poškozené prvky, které již není možné zachránit jiným 
způsobem. 
 

 



  

14 

 

 

Ukázka provedení konstrukční sanace sloupku. Nejšetrnější konstrukční sanací je pouze částečná 
výměna prvku či vyplnění místa poškození pomocí vloženého kusu dřeva (vložkování). Typickým 

příkladem je sanace středové hniloby prvku v místě, kde v minulosti zatékala dešťová voda. 

 
Popis závislosti vzniku hydraulických fází na mineralogickém složení vápenců 

Studie 21 vápenců z oblasti Barrandienu, jež byly v minulosti využívány k výrobě přirozených 
hydraulických vápen, popsala vztah mezi mineralogickým složením, včetně mikrostrukturního 
rozložení, a vznikem nových minerálních fází během výpalu. Pro dané typy vápenců byly 
dokumentovány charakteristické produkty vysokoteplotních přeměn v pevném skupenství: vápeno-
silikátové zóny a formace, a relikty minerálů s reakčními lemy. Ze studie vyplynula specifická 
výjimečnost dvorecko-prokopských vápenců. 
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Mikrofotografie vypálených vápenců se specifickými formami vápenatých křemičitanů (převážně 
belitu – C2S), které se vyskytovaly ve studovaných vzorcích. Pozorováno v elektronovém 

mikroskopu.  a: Třebotovský v., integrální vápeno-křemičitanová – belitem bohatá zóna (Ca sil.) bez 
základní hmoty. b: Dvorecko-prokopský v., fragmentované útvary vápenatých křemičitanů – belitu 
(Ca sil.) provázaných se základní hmotou z volného vápna. c: Zlíchovský v., separované vápenaté 

křemičitany – belitová zrna (Ca sil.) v základní hmotě z volného vápna. d: Chotečský v., relikt 
křemenného zrnka (SiO2) obalený nově vzniklými vápenatými křemičitany – belitem (Ca sil.) ve 

formě reakčního lemu. 
 

 

Ostatní aktivity v rámci hlavní činnosti 

ÚTAM dlouhodobě intenzivně spolupracuje s vysokými školami. Vědečtí pracovníci ústavu přednášejí 
v bakalářských a magisterských programech na Fakultě stavební, Fakultě dopravní, Fakultě 
architektury a Masarykově ústavu vyšších studií ČVUT v Praze, dále na Fakultě stavební VŠB - TU v 
Ostravě, Vysoké škole polytechnické v Jihlavě, Vysoké škole ekonomické v Praze, Vysoké škole 
technické a ekonomické v Českých Budějovicích, Fakultě restaurování v Litomyšli a Rosenheim 
Technical University of Applied Sciences v Německu. V roce 2021 bylo na ÚTAMu školených celkem 
šestnáct doktorandů, z toho dva studium úspěšně zakončili. Ústav se podílí na společných doktorských 
programech ve spolupráci s ČVUT v Praze, VUT v Brně a Univerzitou Palackého v Olomouci. Velmi 
významná je i pedagogická spolupráce se zahraničními univerzitami. Ústav je asociovaným partnerem 
v konsorciu, zajišťujícím výuku mezinárodního magisterského programu SAHC (Structural Analysis of 
Historic Constructions) spolu s ČVUT v Praze, Universitou Minho v Guimaraesi (Portugalsko), 
Univerzitou v Padově (Itálie) a Katalánskou polytechnickou universitou UPC Barcelona (Španělsko). 
ÚTAM a Masarykova univerzita v Brně provozují společné pracoviště Středoevropské centrum pro 
kulturní dědictví – Central European Centre for Cultural Heritage – v Telči. 
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Řada výsledků vznikla ve spolupráci s VŠ a dalšími výzkumnými organizacemi. V roce 2021 se na 
spolupráci s ÚTAM, kromě již zmíněných pedagogických pracovišť, podílely zejména subjekty: 
Slovinské NMR centrum (Slovinsko), Chongqing University (Čína), Tamkang University (Taiwan), 
National Technical University of Athens (Řecko), National Autonomous University of Mexico (Mexico), 
Lublin University of Technology (Polsko), Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici (Slovensko), 
Archeologický ústav Praha AV ČR, Ústav jaderné fyziky AV ČR, Fakulta stavební ČVUT, Jihočeská 
univerzita v Českých Budějovicích, FH Oberösterreich pracoviště Wels, ZČU v Plzni, Mendlova 
univerzita v Brně, Ústav geoniky AV ČR v Ostravě, VUT Brno, Filosofická fakulta UK, Kloknerův ústav 
ČVUT, Národní památkový ústav, Národní muzeum a CEPS a.s.  

Pracoviště bylo zapojeno do mezinárodních výzkumných aktivit včetně projektů „CONSErvation of 
20th century concrete Cultural Heritage in urban changing environments“ (JPI Cultural Heritage), 
„IPERION - Integrating Platforms for the European Research Infrastructure ON Heritage Science“ 
(H2020), „SCORE - Sustainable COnservation and REstoration of built cultural heritage“ (H2020), 
„PlaCE-ITN: Plasters and Ceramics Innovative Training Network“ (H2020), čtyř Interreg CE projektů: 
„RUINS“, „ProteCHt2save – Risk Assessment and Sustainable Protection of Cultural Heritage in 
Changing Environment”, „STRENCH” a „Interreg Danube Transnational Programme“ a projektu 
„CHePiCC online“ programu Erasmus+.  

Pracoviště se aktivně účastnilo organizace vědecké spolupráce na mezinárodní úrovni. Pracovníci 
ústavu jsou členy vědeckých výborů organizace ICOMOS, technických výborů organizace RILEM, 
technického výboru organizace International Measurement Confederation, členy v radách organizací 
International Association for Wind Engineering, EUROMECH, ICOVP a International Institute of 
Acoustics and Vibration. V rámci ČR pokračovala i dlouhodobá spolupráce s Českým normalizačním 
institutem a Společností pro mechaniku.    

Expertizní činnost zahrnula řešení řady zakázek od průmyslových partnerů i státních orgánů a institucí, 
z nichž nejvýznamnější byly „Materiálové zkoušky na trubních vzorcích z VTL plynovodu Sviňomazy-
Vřesová (lokalita L177/2), II. etapa části B1 (vodíková expozice)“, „Mechanické a lomově-mechanické 
zkoušky trubních vzorků z ropovodu Družba DN 500 a DN 700“, „Mechanické zkoušky materiálů ze 
vzorků stožárů elektrického vedení poškozených tornádem“, „VD Slapy – provedení materiálových a 
mechanických zkoušek oceli rychlozávěrové tabule vč. vyhodnocení“, „Experimentální ověření 
účinnosti pohlcovače kmitů na snížení úrovně vibrací rozhledny Bernard“, „Krovové a stropní 
konstrukce starého paláce zámku čp. 1 v Telči, okr. Jihlava“,  

V roce 2021 byly podány dvě patentové přihlášky a uděleny jeden patent a jeden užitný vzor. Zároveň 
byly registrovány nové funkční vzorky a certifikované metodiky.  

ÚTAM se jako spolupořadatel podílel na dvou akcích s mezinárodní účastí, mezinárodní konference 
„Hidden Beneath the Surface: Archaeological Areas of Europe“ a „Documentation and surveys of 
historical timber roofs“. V rámci svého působení ÚTAM organizuje vzdělávací činnost pro odborníky i 
veřejnost. V roce 2021 uspořádal kurz pro Národní památkový ústav sestávající z modulů: Vybrané 
diagnostické a dokumentační metody v památkové péči; Ochrana kulturního dědictví při živelních 
pohromách; a Princip modelování klimatických jevů. Byl uspořádán též kurz „Risk Management and 
Protection Strategies for Cultural Landscapes in Climate Change“, přednášky v rámci akce 
„INVENTURA URBANISMU 2021“ a lektorské vedení tematických bloků „Letní dílny průzkumu a 
dokumentace historických staveb Josefov 2021“. Ve spolupráci s NPÚ a Ministerstvem zahraničních 
věcí byl realizován vzdělávací kurz „Příčiny degradace a záchrana historických stavebních památek“ v 
Iráckém institutu pro restaurování památkového dědictví v Erbilu (Irák). 

Během roku byly organizovány i další akce směřující k propagaci a popularizaci výzkumu 
uskutečňovaného ústavem, zejména přednášky, např. Týden vědy a techniky, semináře STOP, Dny 
evropského dědictví, Ozvěny Science Café, Noc vědců aj. ÚTAM podpořil stáže studentů v rámci 
projektu Otevřená věda. K popularizaci výzkumu realizovaného přímo v rámci projektů podporovaných 
programem NAKI II Ministerstva kultury přispěly i výstavy „Skrytý řád a vnitřní podstata jedinečnosti 
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historických měst České republiky“ a „Nástroje paměti: Prozkoumejte jeden z nejstarších způsobů, 
jakým lidstvo uchovávalo informace“.   

Ústav se v roce 2021 aktivně podílel na naplňování programu Strategie AV 21 v rámci tématu “Město 
jako laboratoř změny; stavby, kulturní dědictví a prostředí pro bezpečný a hodnotný život”.  

 

IV. Hodnocení další a jiné činnosti: 

V rámci další činnosti vypracoval ÚTAM, jako znalecký ústav zapsaný Ministerstvem spravedlnosti ČR, 
dva znalecké posudky pro státní správu. 
V oblasti dlouhodobé spolupráce s Úřadem pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví 
a Českou agenturou pro standardizaci se pracovníci ústavu podílejí na práci v technických komisích. 
Jmenovitě na práci TNK 38 – Spolehlivost stavebních konstrukcí (Dr. Shota Urushadze) a TNK 149 – 
Udržitelnost staveb (Dr. Jan Válek).  

V. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření a zpráva, jak byla 
splněna opatření k odstranění nedostatků uložená v předchozím roce: 

V roce 2021 neproběhly žádné kontroly správních orgánů. 

VI. Finanční informace o skutečnostech, které jsou významné z hlediska posouzení 
hospodářského postavení instituce a mohou mít vliv na její vývoj:*) 

Veškeré relevantní finanční informace, týkající se roku 2021 jsou uvedeny v přílohách. Stejně jako v 
minulých letech bude vývoj ovlivňovat další úspěšnost v získávání účelových prostředků a prostředků 
na činnost ústavu. Ústav využívá všech příležitostí k získávání dalších finančních zdrojů a průběžně 
podává návrhy grantových národních a mezinárodních projektů - multilaterálních i bilaterálních, včetně 
Horizon 2020, programu ERDF i privátních nadací a reaguje na výzvy MŠMT k čerpání strukturálních 
fondů.   

VII. Předpokládaný vývoj činnosti pracoviště:*)  

Předpokládaný vývoj činnosti ÚTAM vychází pro následující roky ze současného stavu a zaměření a 
orientace projektů. Předpokládá se, že bude nadále pokračovat v rámci koncepce ÚTAM2018+ 
Bezpečné stavby a prostředí pro hodnotný život. Dalším faktorem vývoje jsou závěry, které byly 
formulovány i v rámci hodnocení AV ČR 2015-2019 a jednotlivých ústavů. Výzkum probíhá bez 
zásadních problémů, nicméně vedení ústavu registruje objektivní důvod, který by mohl vážně ohrozit 
koncepci dlouhodobého rozvoje. Jedná se o stagflační hrozbu, která by vedla ke zpomalení a v určitém 
případě i k zastavení běžných i velkých investic. Proto bude vedení ÚTAM klást důraz na koncepční 
rozvoj, který je sestavený pro období končící cca 2024 s ambicí toto období přesáhnout. Vedení je 
přesvědčeno, že se jedná o dokument zachycující i současné trendy v oborech výzkumného zaměření 
ústavu. Dokument koncepčního rozvoje cílí především na: 

 získávání nových znalostí o chování konstrukcí při extrémním namáhání klimatickým zatížením 

nebo činností člověka a jejich včasný přenos do praxe, 

 vývoj modelů a diagnostických metod ke zkoumání vlastností materiálů pro predikci chování a 

životnosti staveb, 

 upevnění a prohloubení spolupráce oborů AV ČR ve výzkumu kulturního dědictví a zapojení 

rezortních orgánů, obcí a jiných pracovišť s přímým dopadem na udržitelnost památek,  

 rozvoj spolupráce oborově rozmanitých velkých výzkumných infrastruktur pro řešení problémů 

stavebnictví a jeho udržitelného rozvoje  

                                                 
*) Údaje požadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. 
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 sledování národních a mezinárodních priorit ve stavebnictví a při prolínání oborů.  

V ÚTAM by proto nemělo dojít k významným odchylkám ve směrech výzkumu, který se ponese v 
návaznosti na předchozí období. To vyplývá pochopitelně z přirozené personální, tematické projekční 
kontinuity stanovené s maximální zodpovědností vedoucích pracovníků. Výzkumná činnost bude i 
nadále zajištěna ve třech úsecích, přičemž bude odrážet dosavadní vývoj i interdisciplinární zaměření. 
ÚTAM bude nadále udržovat nastoupený trend s ohledem na zařazení pracoviště na Cestovní mapu 
infrastruktur pro výzkum, experimentální vývoj a inovace České republiky v oblasti kulturního dědictví. 
Podobně bude ÚTAM pokračovat ve snaze přispět k případnému (znovu)zapojení se AV ČR do 
projektu CERN – MEDIPIX/TIMEPIX. 

Pro zajištění plánovaných cílů výzkumné a vědecké činnosti bude vedení ÚTAM pokračovat v motivační 
personální práci, která se osvědčila, a ve sledování a využívání grantových výzev. Důležitým 
segmentem výzkumu zůstává spolupráce s aplikační sférou, která je zdrojem výzkumné inspirace, 
finančně přispívá k rozvoji ÚTAM a zároveň plní úlohu zpětné vazby mnoha vědeckých výstupů. K tomu 
bude využíván na personální úrovni systém odměňování, který zůstane založen na diferenciaci 
v ohodnocení pracovníků podle závěru atestační komise, rozhodnutí ředitele a vedoucích pracovníků. 
Diferenciace vychází z kvality výzkumné práce (publikační aktivita a citovanost), aplikovatelnosti 
dosažených výsledků (patenty, funkční vzorky, metodiky, finanční přínosy), účasti při přípravě a 
realizaci národních a mezinárodních grantů, výuce a výchově doktorandů, přínosu pro popularizaci 
výsledků vědy a uznání vědecké komunity. Podmínky a motivace pro práci mladých vědců se v ÚTAM 
vylepšují například formou interních grantů nebo zapojením do smluvního výzkumu. Ten proto zůstane 
i nadále důležitou součástí práce ÚTAM, a to i z hlediska dalších podnětů k vědecké činnosti a přenosu 
nových poznatků do praxe.  

Vedení ústavu podporuje přiměřenou pedagogickou aktivitu na domácích vysokých školách a rozvoj 
spolupráce s obdobně zaměřenými a nakloněnými školami, zejména s Fakultou stavební, Fakultou 
dopravní, Fakultou elektrotechnickou a Fakultou architektury ČVUT v Praze, Fakultou restaurování UP 
Pardubice v Litomyšli a FAST VŠB TU v Ostravě, kde se ústav výrazně podílí na zabezpečení zejména 
magisterského i mezinárodního studia. Ústav bude spolupracovat s Universitou Palackého v Olomouci 
na přípravě doktorského studijního programu. ÚTAM chce nadále pokračovat s navázanými 
spolupracemi s ústavy AV ČR, které jsou nebo budou podpořeny projekty vnitřními (jako je Strategie 
AV 21) či od vnějších poskytovatelů (GAČR, TAČR, NAKI, MŠMT).  

Permanentní činností pracovníků a vedení ÚTAM je trpělivé budování mezinárodní spolupráce. Kromě 
tradičních strategických partnerů mezi výzkumnými organizacemi (CNR v Itálii, Fraunhofer v Německu) 
a zahraničních universit v Evropě (RU Bochum, University Zagreb, University Maribor, Krems 
University, TU Braunschweig atd.) i v zámoří (Tamkang University, ChongChing, Mexiko), bude cíleno 
i na instituce a podniky mezi strategickými partnery regionálními, které by vedlo k posílení smluvního 
výzkumu.  

VIII. Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí:*) 

Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí se od minulého období příliš neliší. Dlouhodobou aktivitou 
v oblasti ochrany životního prostředí je výzkum v projektech národních i mezinárodních programů 
Interreg, jako jsou projekty programu MK ČR a projekty, souvisící s bezpečností či vývojem technologií 
a materiálů k životnímu prostředí šetrných. Příkladem úloh, řešících snižování zdravotních dopadů, je 
výzkum možnosti likvidace asbestu transformací do slínku pro výrobu cementu nebo výzkum 
environmentálních technologií ochrany dřeva proti biologickým škůdcům. Ochrany životního prostředí 
se týká i výzkum bezpečnosti regionálních, národních i nadnárodních produktovodních sítí, jejichž 
havárie mohou způsobit obrovské ekologické škody. 
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IX. Aktivity v oblasti pracovněprávních vztahů: *) 

V roce 2021 byl tým stabilizován. 

X. Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 
informacím**) 

a) počet podaných žádostí o informace - 0

b) počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí žádosti - 0
c) počet podaných odvolání proti rozhodnutí - 0
d) rozsudky soudu - 0
e) výčet poskytnutých výhradních licencí - 0
f) počet stížností podaných podle § 16a – 0

Razítko 
Podpis ředitele pracoviště AV ČR 

Přílohou výroční zprávy je seznam výstupů, účetní závěrka a zpráva o jejím auditu 

*)   Údaje požadované dle § 21 zákona 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů. 
 **)  Údaje požadované dle §18 odst. 2 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů. 
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https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1088/1755-1315/906/1/012064&type=extlink
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75. Cihla, M. a Valach, J. Digital traceological and mechanoscopic methods in the study of the stone 
surface of historical objects. Digital heritage. Progress in cultural heritage: documentation, 
preservation, and protection. 8th International conference, EuroMed 2020. Cham: Springer, 2021, s. 
482-488. Lecture Notes in Computer Science, 12642. ISBN 978-3-030-73042-0. ISSN 0302-9743. 
https://doi.org/10.1007/978-3-030-73043-7_40 

76. Fischer, C. a Náprstek, J. Numerical solution of a stochastic model of a ball-type vibration absorber. 
Programs and Algorithms of Numerical Mathematics. Proceedings of Seminar. Vol. 20. Prague: 
Institute of Mathematics CAS, 2021, s. 40-49. ISBN 978-80-85823-71-4. http://dml.cz/dmlcz/703099 

77. Guzii, S.; Otrosh, Y.; Guzii, O.; Kovalov, A. a Sotiriadis, K. Determination of the fire-retardant efficiency 
of magnesite thermal insulating materials to protect metal structures from fire. Materials Science 
Forum. Vol. 1038. Zürich: Trans Tech Publications, 2021, s. 524-530. ISBN 978-3-0357-1889-8. ISSN 
1662-9752. https://doi.org/10.4028/www.scientific.net/MSF.1038.524 

78. Hlobil, M. a Sotiriadis, K. A numerical approach to multiscale simulation of cement paste strength. 
Solid State Phenomena. Vol. 325. Baech: Trans Tech Publications, 2021, s. 3-8. ISBN 978-3-0357-1870-
6. ISSN 1662-9779. https://doi.org/10.4028/www.scientific.net/SSP.325.3 

79. Pokorný, J.; Šál, J. a Ševčík, R. Properties of reclaimed asphalt pavement enriched concrete. AIP 
Conference Proceedings. Vol. 2322. Melville: AIP Publishing, 2021, č. článku 020001. ISBN 978-0-7354-
4066-1. https://doi.org/10.1063/5.0042501 

80. Pokorný, J.; Šál, J. a Ševčík, R. The role of processing procedures on properties of waste tires recycled 
products. AIP Conference Proceedings. Vol. 2429. Melville: AIP Publishing, 2021, č. článku 020029. 
ISBN 978-0-7354-4139-2. https://doi.org/10.1063/5.0070242 

81. Sotiriadis, K. a Hlobil, M. Prediction of sulfate attack products in Portland-limestone cements: the 
effect of cation type and concentration. Solid State Phenomena. Vol. 325. Baech: Trans Tech 
Publications, 2021, s. 28-33. ISBN 978-3-0357-1870-6. ISSN 1662-9779. 
https://doi.org/10.4028/www.scientific.net/SSP.325.28 

82. Šperl, M.; Gajdoš, L.; Slížková, Z. a Drdlová, M. Instrumented dynamic tests of building materials. IOP 
Conference Series: Materials Science and Engineering. Vol. 1039. Bristol: IOP Publishing, 2021, č. 
článku 012023. ISSN 1757-8981. https://doi.org/10.1088/1757-899X/1039/1/012023 

83. Urushadze, S. a Drdácký, M. Resilience improvement of historical timber floors subjected to cyclic 
loading. IABSE Congress Christchurch 2020. Resilient Technologies for Sustainable Infrastructure - 
Proceedings. Zürich: International Association for Bridge and Structural Engineering (IABSE), 2021, s. 
614-621. ISBN 978-3-85748-170-3.  
 

C2: Stať ve sborníku ostatní 

 

84. Bayer, J. Solving the moving mass problem on large finite element models with modal analysis – 
estimation of the discrete movement error. Computational mechanics 2021. Proceedings of 
computational mechanics 2021. Plzeň: University of West Bohemia, 2021, s. 5-8. ISBN 978-80-261-
1059-0. 

85. Bayer, J.; Urushadze, S. a Witzany, J. Stiffness changes due to static loading of a brick arch. 
SAHC 2021. 12th International conference on structural analysis of historical constructions. Barcelona: 
International Centre for Numerical Methods in Engineering (CIMNE)2021, 2021, s. 802-808. ISBN 978-
84-123222-0-0. 

86. Drdácký, M.; Cacciotti, R. a Drdácký, T. Resilience of historic residential areas subjected to natural 
disasters. SAHC 2021. 12th International conference on structural analysis of historical 
constructions. Barcelona: International Centre for Numerical Methods in Engineering (CIMNE)2021, 
2021, s. 802-808. ISBN 978-84-123222-0-0. https://doi.org/10.1007/978-3-030-73043-7_40 

87. Drdlová, M. a Šperl, M. The comparison of projectile impact resistance of ultra-high-performance 
fibre-reinforced concrete with various aggregates. EPJ Web of Conferences. Vol. 250. Paris: EDP 
Sciences, 2021, č. článku 06007. E-ISSN 2100-014X. https://doi.org/10.1051/epjconf/202125006007 

88. Gajdoš, L.; Šperl, M.; Slížková, Z. a Drdlová, M. The effect of consolidation treatment on selected 
mechanical properties of sandstone. IOP Conference Series: Materials Science and Engineering. Vol. 

https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0410150
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101827
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1007/978-3-030-73043-7_40&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101785
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101811
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=http%3A//dml.cz/dmlcz/703099&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0331029
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.4028/www.scientific.net/MSF.1038.524&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0351093
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0331029
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.4028/www.scientific.net/SSP.325.3&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0304034
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1063/5.0042501&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0304034
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1063/5.0070242&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0331029
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0351093
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.4028/www.scientific.net/SSP.325.28&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101822
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0050883
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0108165
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1088/1757-899X/1039/1/012023&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101824
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101782
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0316711
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0316711
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101824
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101782
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0282311
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0200808
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1007/978-3-030-73043-7_40&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101822
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1051/epjconf/202125006007&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0050883
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101822
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0108165
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1205. Bristol: IOP Publishing, 2021, č. článku 012012. IOP Conference Series. ISSN 1757-8981. E-ISSN 
1757-899X. https://doi.org/10.1088/1757-899X/1205/1/012012 

89. Hračov, S. a Macháček, M. Aerodynamic wind tunnel testing of U-beams. Computational mechanics 
2021. Proceedings of computational mechanics 2021. Plzeň: University of West Bohemia, 2021, s. 85-
88. ISBN 978-80-261-1059-0. https://www.kme.zcu.cz/compmech/info_sborniky.php 

90. Janotová, D. a Slížková, Z. Lime-based mortars with various binder composition: characterization and 
freeze-thaw resistance assessment. IOP Conference Series: Materials Science and Engineering. Vol. 
1205. Bristol: IOP Publishing, 2021, č. článku 012009. IOP Conference Series. ISSN 1757-8981. E-ISSN 
1757-899X. https://doi.org/10.1088/1757-899X/1205/1/012009 

91. Kumpová, I. a Vopálenský, M. Zacílená rentgenová tomografie s vysokým rozlišením. Juniorstav 2021. 
23. odborná konference doktorského studia s mezinárodní účastí. Sborník příspěvků. Brno: ECON 
publishing, 2021, s. 344-350. ISBN 978-80-86433-75-2. https://juniorstav.fce.vutbr.cz/wp-
content/uploads/sites/22/2021/01/JUNIORSTAV-2021.pdf 

92. Kyriakou, L.; Aguilar Sanchez, A. M.; Nunes, C. a Ioannou, I. Assessment of salt distribution in 
Maastricht and Migné limestones with the use of micro-destructive techniques. Proceedings of SWBSS 
2021. Fifth International conference on salt weathering of buildings and stone sculptures. Delft: TU 
Delft Open, 2021, s. 153-162. ISBN 978-94-6366-439-4. 
https://books.bk.tudelft.nl/press/catalog/view/791/901/887-1 

93. Ledvinková, B.; Hračov, S. a Macháček, M. Numerical study of the air flow around the U-profile. 
Computational mechanics 2021. Proceedings of computational mechanics 2021. Plzeň: University of 
West Bohemia, 2021, s. 138-141. ISBN 978-80-261-1059-0. 
https://www.kme.zcu.cz/compmech/info_sborniky.php 

94. Náprstek, J. a Fischer, C. Description of the quasi-periodic response caused by combined harmonic 
and random excitation. Computational mechanics 2021. Proceedings of computational mechanics 
2021. Plzeň: University of West Bohemia, 2021, s. 138-141. ISBN 978-80-261-1059-0.  
https://www.kme.zcu.cz/compmech/info_sborniky.php 

95. Nunes, C.; Godts, S.; Aguilar Sanchez, A. M.; Slížková, Z. a Lubelli, B. Towards a new salt crystallisation 
test: comparison of salt contamination procedures. Proceedings of SWBSS 2021. Fifth International 
conference on salt weathering of buildings and stone sculptures. Delft: TU Delft Open, 2021, s. 69-77. 
ISBN 978-94-6366-439-4. https://books.bk.tudelft.nl/press/catalog/view/791/901/887-1 

96. Valluzzi, M. R.; Casarin, F.; Scancelli, L.; Drdácký, M.; Kloiber, M. a Hrivnák, J. Influence of moisture 
content on the application of ND and MD tests to various species of timber elements. SAHC 2021. 12th 
International conference on structural analysis of historical constructions. Barcelona: International 
Centre for Numerical Methods in Engineering (CIMNE)2021, 2021, s. 639-650. ISBN 978-84-123222-0-
0. https://congress.cimne.com/SAHC2020/frontal/doc/Ebook_SAHC2020.pdf 
 

D: Užitný vzor 

 

97. Čermák, P.; Dömény, J.; Oberle, A.; Šeda, V.; Zárybnická, L.; Machová, D.; Dohnal, J. a Vacenovská, V. 
Zařízení pro kontinuální povrchovou karbonizaci povrchu dřevěných prvků. 2021. Vlastník: Mendelova 
univerzita v Brně; Ústav teoretické a aplikované mechaniky AV ČR, v. v. i; Vysoké učení technické v 
Brně. Datum udělení vzoru: 29.06.2021. Číslo vzoru: 35199. 
https://isdv.upv.cz/doc/FullFiles/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0035/uv035199.pdf 

98. Fíla, T.; Rada, V.; Zlámal, P.; Šleichrt, J. a Kytýř, D. Univerzální zatěžovací zařízení pro použití v CT 
skeneru. 2021. Vlastník: Ústav teoretické a aplikované mechaniky AV ČR, v. v. i. Datum udělení vzoru: 
21.09.2021. Číslo vzoru: 35414. 
https://isdv.upv.cz/doc/FullFiles/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0035/uv035414.pdf 

99. Šleichrt, J.; Fíla, T.; Rada, V.; Zlámal, P. a Kytýř, D. Zařízení pro měření tvrdosti. 2021. Vlastník: Ústav 
teoretické a aplikované mechaniky AV ČR, v. v. i. Datum udělení vzoru: 09.11.2021. Číslo vzoru: 35519. 
https://isdv.upv.cz/doc/FullFiles/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0035/uv035519.pdf 

100. Urushadze, S. a Wolf, B. Zařízení pro dlouhodobý a krátkodobý záznam rychlých dějů. 
2021. Vlastník: Ústav teoretické a aplikované mechaniky AV ČR, v. v. i. Datum udělení vzoru: 

https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1088/1757-899X/1205/1/012012&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0205280
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0322757
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//www.kme.zcu.cz/compmech/info_sborniky.php&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0305611
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0108165
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//doi.org/10.1088/1757-899X/1205/1/012009&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0304050
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0327644
https://juniorstav.fce.vutbr.cz/wp-content/uploads/sites/22/2021/01/JUNIORSTAV-2021.pdf
https://juniorstav.fce.vutbr.cz/wp-content/uploads/sites/22/2021/01/JUNIORSTAV-2021.pdf
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0281264
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//books.bk.tudelft.nl/press/catalog/view/791/901/887-1&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0408393
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0205280
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0322757
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//www.kme.zcu.cz/compmech/info_sborniky.php&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101811
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101785
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//www.kme.zcu.cz/compmech/info_sborniky.php&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0281264
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0108165
https://asep.lib.cas.cz/arl-cav/cs/gwext/?url=https%3A//books.bk.tudelft.nl/press/catalog/view/791/901/887-1&type=extlink
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101782
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0296792
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0308785
https://congress.cimne.com/SAHC2020/frontal/doc/Ebook_SAHC2020.pdf
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0382262
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0293763
https://isdv.upv.cz/doc/FullFiles/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0035/uv035199.pdf
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0283948
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0366108
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0239705
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0316730
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0108162
https://isdv.upv.cz/doc/FullFiles/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0035/uv035414.pdf
https://isdv.upv.cz/doc/FullFiles/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0035/uv035414.pdf
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0316730
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0283948
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0366108
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0239705
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0108162
https://isdv.upv.cz/doc/FullFiles/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0035/uv035519.pdf
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0101824
https://asep-analytika.lib.cas.cz/bibliografie/asep/utam-f/0309264
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06.05.2021. Číslo vzoru: 35041. 
https://isdv.upv.cz/doc/FullFiles/UtilityModels/FullDocuments/FDUM0035/uv035041.pdf 
 

E: Funkční vzorek 

 

101. Fíla, T.; Vavřík, D. a Zlámal, P. Mobilní 3D RTG profilometr. Interní kód: StratiScan; 2021. 
102. Novotný, R.; Šoukal, F.; Dlabajová, L.; Koutný, O.; Bystrianska, E.; Drdlová, M.; Holešinský, R.; Holík, T.; 

Pěchouček, P. a Šperl, M. RPC kompozitní materiál pro balistickou ochranu. Interní kód: FW01010021-
V2; 2021. 

103. Pěchouček, P.; Drdlová, M.; Holešinský, R.; Bystrianska, E.; Novotný, R.; Dlabajová, L.; Holík, T.;      
Šperl, M. a Koutný, O. Autoklávovaný kompozitní materiál pro balistickou ochranu. Interní kód: 
FW01010021-V3; 2021. 

104. Urushadze, S. a Vála, O. Funkční vzorek - vyztužení povalových stropů. Interní kód: FVZ1-2021-DG40; 
2021. 

105. Urushadze, S. a Vála, O. Funkční vzorek - vyztužení trámových stropů (diagonální bednění). Interní 
kód: FVZ2-2021-DG40; 2021. 

106. Urushadze, S. a Vála, O. Funkční vzorek - vyztužení trámových stropů (kolmé bednění). Interní kód: 
FVZ3-2021-DG40; 2021. 

107. Válek, J.; Světlík, I.; Skružná, O.; Kozlovcev, P.; Kotková, K.; Fialová, A. a Pachnerová Brabcová, K. 
Zařízení pro extrakci uhlíku z karbonátového pojiva historických malt. Interní kód: FVZ_NAKI28_1; 
2021. 

108. Žemlička, J.; Dudák, J. a Vavřík, D. Kamera 3D profilometru využívající hybridní pixelový detektor 
Timepix s CdTe senzorem. Interní kód: DFV18P02OVV06-FVZ-kamera-CdTe; 2021. 

 

F: Software 

 

109. Vopálenský, M. VG Angle File Generator. Interní kód: VGAngleFileGenerator-1.0-2021; 2021. 
http://www.itam.cas.cz/Software/VG_Angle_File_Generator/index.html 

110. Zlámal, P. a Žemlička, J. StratiScan. Program pro řízení RTG profilometru a záznam dat. 
Interní kód: StratiScan; 2021. http://www.itam.cas.cz/Software/StratiScan/index.html 
 

H: Certifikované metodiky 

 

111. Kloiber, M.; Růžička, P.; Tippner, J. a Kunecký, J. Metodika tradičního opracování stavebního dřeva 
pro konstrukční opravy historických staveb. Interní kód: 978-80-86246-71-0; 2021. 

112. Šperl, M.; Bejdl, J.; Wolf, B.; Koutný, O.; Kratochvíl, J.; Bystrianska, E.; Křesťan, J.; Bartošková, M.; 
Holešinský, R.; Drdlová, M.; Šoukal, F. a Pěchouček, P. Metodika měření útlumu rychlosti projektilu v 
balisticky odolném materiálu. Interní kód: CM-ÚTAM AVČR 001:2021; 2021. 
 

I: Ostatní výsledky 

 

113. Bauerová, P.; Frankeová, D. a Slížková, Z. Mikroskopická analýza vzorku malty z tvrze Starý dvůr 
Krupka. Výzkumná zpráva. Praha: ČVUT v Praze, Kloknerův ústav, 2021. 

114. Bauerová, P.; Frankeová, D. a Slížková, Z. Zpráva o výsledcích mikroskopické analýzy vzorků 
brizolitových omítek ze Zlína. Výzkumná zpráva. Praha: ČVUT v Praze Kloknerův ústav, 2021. 

115. Bauerová, P.; Frankeová, D. a Slížková, Z. Zpráva o výsledcích mikroskopické analýzy vzorků malt z 
kleneb a opěr Vinohradských železničních tunelů. Výzkumná zpráva. Praha: ČVUT v Praze, Kloknerův 
ústav, 2021. 

116. Bayer, J. a Drdácký, M. Analýza napjatosti kleneb v budově Univerzitního centra Masarykovy univerzity 
v Telči. Výzkumná zpráva. Telč: Univerzitní centrum Masarykovy univerzity v Telči, 2021. 

117. Bláha, J. Dokumentace a průzkumy historických krovů. Workshop. Olomouc, 07.09.2021-10.09.2021. 
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